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國立臺北商業大學進修部 

111學年度第1學期幹部座談會會議紀錄 

時  間：111年9月26日（星期一）晚上8時00分至8時50分 

地  點：行政大樓七樓會議室 

出席人員：（如簽到表） 

應 到：80位        實 到：66位 

主 席：任校長立中                  紀 錄：施靜君 

 

壹、 主席致詞 

今天這是第二場班級幹部座談會，下午是跟日間部同學，看到的都是

年輕的小朋友，晚上都是進修部的同學大家白天都在上班，晚上很辛苦還

到學校進修，學務長剛剛有說接著 8點 50 分還有學生代表大會，我們就把

握時間會議開始。 

貳、 教務長報告 

一、教務處資料請參考會議手冊第 3-5頁。 

二、目前剛開學同學對教務的法規，可以參考教務處的網頁。特別強調有

關學分抵免基本上在上星期六已經完成(111/9/24)，同學有拿到選課 

確認單，一定要仔細核對修課的名稱、班級、老師都對了再簽名。 

三、有關成績單、在學證明學校在行政大樓 1 樓有自動繳費機繳費後，   

可以到五育樓 1樓軍訓室旁邊的教務處申請核發相關單據。 

四、休學申請截止日期：112 年 1 月 3 日止，最不希望的是自動退學如果

是因為有更好的進修管道，例如考上研究所或二技就祝福你，有些是

遇到困難等等，尤其愈是高年級成本則愈高可能就要審慎思量，可以

跟學校、導師、系主任、學務處或教務處再來想辦法來幫助同學。 

五、課務業務：大學部選修學系課程開課年級班級數為一班者，最低開課

人數為 10 人，餘最低開課人數為 15 人；碩士班招生名額 15 人(含)

以下者，修課人數達 3 人(含)以上方得開課，餘最低開課人數為 4 人；

專科部選修課程最低開課人數 18人。 

六、扣考規定：執行比較嚴格(扣考該科為零分) 學生修習之任一科目缺課

(含事、病假)、曠課總節數達全學期授課總節數三分之一，該科目學期

成績以零分計算。 
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參、 總務長報告： 

一、總務處資料請參考會議手冊第 6-7頁。 

二、圖書館跟六藝樓 C 棟比較老舊建築物，台北市政府有針對校園建築耐

震力測試，學校除了這兩棟其餘的都已經完成耐震力補強，我們的建

築物都有主震 5級以上地震耐震力，耐震力補強預計 10月底完工。 

三、地下餐廳去年五育樓做耐震力補強，接著做硬體結構整建及瓦斯管路

重遷，目前預計要做綠色餐廳，10月份開始五育樓頂樓要做太陽能板，

有發電就可以自給自足，總務處也一直在做餐廳的規畫程序。 

四、同學如果發現教室內有設備損壞，可以就近跟系辦公室反應，系辦能

立即處裡的會立即處裡，不能處裡的系辦隔天會通報，我們就會馬上

處裡。 

五、4 月份到 11 月份當室溫在 25 度以上時，校方會供電提供冷氣使用，

25度以下會設定自動斷電，但如果同學有發現今天氣溫比較低，教室

需要通風還是需要空調，可以通知保全，保全可以開啟手動模式開啟

空調，讓同學有舒適的就學環境。 

 

肆、 學務長報告： 

一、學務處資料請參考會議手冊第7-17頁。 

二、有關疫情部分，從四月份開始政府就傾向是要與病毒共存，預估確診

人數還會增加，請同學要做好防護，如果同學確診或需要居隔沒辦法

到校，請主動告知助教或課堂老師做彈性的修課並依規定請假，教育

部自111年9月12日起實施校園防疫新制也在學務處嚴重特殊傳染肺

炎內有公告。 

三、疫情很多年了大家心情比較浮動或焦躁不安，同學之間相處要學會相

互尊重及包容，如果遇到人際的困擾各種困難也可以求助導師幫忙。 

四、未來可能實體跟網路並存，有多line群組要請幹部提醒同學在網路或

line群組內的發言，不管是公開或私訊言論都要遵守不侵犯、探私或

散佈隱私，不要有攻擊性的字眼。 

五、各式的獎補助也要提醒同學在學務處網頁和line群組都有公告。 

 

伍、 生活輔導組組長報告： 

一、生活輔導組資料請參考會議手冊第 8-10頁。 

二、進修部生輔組在六藝樓 2 樓靠近中間的位置(203-1 辦公室)，生輔組

主要業務切身相關請假、缺曠記錄及各項宣導作業，另外若是發生  

意外或家庭遭逢變故，有學生團體平安保險及急難救助金可以申請。 
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三、有關「嚴重特殊傳染性肺炎」請假事宜在手冊第 11 頁及網頁上都有

公告，確診的同學要請〈防疫隔離假〉七天，七天期滿身體還有不舒

服或快篩陽性可以再請七天〈防疫隔離假〉，同住家人或室友確診是

請〈自主防疫假〉七天，防疫假是自己覺得身體不適或有疑慮者可以

只請一天，有些新生對系統操作不熟悉，把七天假分成七次請，請提

醒同學系統一次可以請七天。 

四、本校是無菸校園，同學會在大門或側門抽菸都是違法的，校內或周邊

人行道都是禁止吸菸，衛生局或環保局的人不定期稽查會有罰款，  

請多宣導請同學不要違法。 

 

陸、 課外活動組組長報告（由生活輔導組組長代為報告）： 

一、課外活動組資料請參考會議手冊第12頁。 

二、課外活動組的業務有各類獎補助金，符合資格的同學課外活動組網頁

都有詳細說明，請同學注意申請期限。 

 

柒、 健康保健組組長報告(何營養師麗玲代為報告)： 

一、健康保健組資料請參考會議手冊第13-14頁。 

二、保健組的位置在五育樓1樓司令台後面，同學如果有疾病上的問題或是

醫療、營養諮詢都可以到保健組洽詢或預約。 

三、同學確診或快篩陽性都必須請假在家休息不得入班上課，家人或同住

室友確診採取3+4或0+7的自主防疫。 

四、若是同學覺得不舒服或是跟確診者有脫下口罩接觸15分鐘以上或因公

務要舉辦活動，都可以到保健組領取教育部的快篩劑，並到連結網

址 :https://stud.ntub.edu.tw/p/406-1007-92118,r282.php?Lang=zh-tw 或  

掃描QRCood填寫表單。 

 

捌、 心理諮商組組長報告：  

一、心理諮商組資料請參考會議手冊第15-17頁。 

二、第17頁導師班級活動費：供導師辦理各項班級活動，以促進師生情誼

及身心健康，過去因為疫情有些班級或新生班可能沒有辦過，請位   

幹部協助導師來執行班級活動費，因為這學期是年度的下半年年底  

會有關帳的時間，所以請在期中考周結束後就可以開始執行，需在12

月底前完成本學期核銷。 

三、進修部有一位專業心理師，辦公室在六藝樓203-1，歡迎幹部多宣達  

參加心理衛生促進活動或個別諮商。 



-4- 
 

玖、 校安行政組報告 

一、 本校交通極為便捷，為響應節能減碳政策，亦請協助宣導學生儘量  

利用大眾運輸工具上、下課，減少騎乘機車以避免意外發生。另於   

同學事故時，並告知其安心醫療並於事後可申請學生保險理賠。上學

年度因疫情交通事故是比往年少，還是提醒同學多搭乘大眾交通工具。 

二、 本校是開放校園因此常有民眾會進入校園活動，請同學離開教室時貴
重物品請隨身攜帶，本校二樓以上為教學區，同學或同學親友在等待

的時候，請不要待在二樓以上的樓層，請在一樓或操場周邊等待，   

最近巡查校園常發現有不明人士出沒，同學如有發現可以通報校安 

中心。 

三、 請幹部宣導，提醒同學不要在校園角落、樓頂抽菸。 

 

壹拾、 意見交流： 

主席：接下來大約還有半小時的時間，這個會議主要就是要傾聽所有幹部

的意見，如果是新生一年級有什麼不懂或不知道請踴躍發言，二年

級以上對學校也比較熟悉，如果你們有什麼問題跟看法也歡迎提  

出來，現在就把麥克風交給大家，請大家踴躍發言。 

問題一、二技企二甲范瑜珍：我們教室是屬於視聽教室課桌椅是三人或   

兩人一桌，因疫情的關係我們班確診的人蠻多的，我們班50位幾乎都坐滿

大家都坐得很近，有些同學確診又回來會不會影響他們的身心健康，     

要向學校反應一下可以換教室嗎？我們不想三人或兩人一桌。 

答：[校長]首先我先說明一下，我們整個團隊是今年4月15日上任，我是4月

15日剛上任校長，4月16日如果大家記憶猶新那時候就是疫情大爆發的 

開始，從幾十人幾百人幾千人到幾萬人，那時候的確非常緊張，連教育

部、台北市政府常常給我們的指令過兩個小時後換，讓大家人仰馬翻，

非常惶恐、緊張，剛剛學務長也講了我們現在大概與病毒共存，已經    

沒有那麼緊張，在這裡首先要請同學們先以平常心來看待整個疫情，   

確診的人還很多，確診後傳染力還是有，現在大家應該不要把疫情看得

跟幾個月前一樣，心態上要調整，在今年五月份疫情很高的時候，就開

始取消梅花座、九宮格。你們會安排在視聽教室是因為專業課程的關係？

是有需要用到那些設備嗎？ 

答：[學生]校長507是我們的基本教室，禮拜一到五我們的課程幾乎都在  

這間，還有外系生來修課，所以會變得很擠，跟平常教室是不一樣的。     

沒有要特別的設備，只是都是三人或兩人一桌。 

答：[校長]我今天才在跟總務長講，學校剛改制變成大學才第九個年頭，  

學校裡面過去有很多制度，像教室的使用還停留在專科時代的制度，某

個班固定在使用某間教室，但是現在改制成大學就要改變成不固定教室，

跑班換來換去，既然不是一定要使用到那間教室的設備，我們就讓總務

處來看看是不是可以換到其他一般教室。 
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答：[總務長]同學請問一下那班修課人數有多少？ 

答：[學生]我們班本班41人，我們基本有28-33人但是座位50個，外系同學

來修課，有同學有習慣旁邊會放東西不讓其他人坐，外系同學就會沒有

位置坐，我們是一桌三個位置不是一對一的位置。 

答：[總務長]這部分我們後續跟系辦公室協調，明年我們會有更多可以容納

比較多人數的大教室，未來修課人數比較多會跟各系辦公室協調有那些

教室可以使用。 

答：[二技會資二甲李碧芬]剛剛那位同學講到教室的問題，我們有遇到類似

的問題，我們是請系辦何助教協助我們換教室，我們在承402教室課桌間

距連側身都很難走過去，課堂間同學要上廁所都會很不好意思，因為在

建築設計他們建議最少35公分，承402是不到35公分，所以可否建議學校

在還沒有進班前，安排課桌間的間距先考量到這個舒適度跟安全度，   

這樣也可以避免行政上增加出來的人力負擔。另外還有在電602也是在 

承曦樓，他是電腦教室部分課桌椅是背對背，椅子往後移因背對背也是

一樣沒有辦法走過去，也是請系辦何助教幫忙換教室，這個部分學校   

如果可以事先考量，未來對人力還有同學之間再換教室可以省一些時間。 

答：[校長]學校就這麼大我們的空間就是這些，有的時候魚與熊掌不能兼得，

現有空間建築已經蓋好，未來新的大樓如果要蓋就會考量到這些，換了

教室有解決問題，請會資系助教以後安排教室時注意一下這個問題。 

 

問題二、進二技應外一乙陳秉鋐：我們有發現廁所衛生紙不夠還是沒有？   

是在體育館跟六藝樓都有這個狀況，廁所是沒有提供衛生紙？ 

答：[總務長]我們學校廁所是不提供衛生紙，學校過去會議有做成決議避免

同學浪費，我們國立學校是依法行政，最近教育部有來文要求各級學校

要提供衛生紙，我們還在跟他們爭辯，我們的成本會上升，要給同學    

無償使用，是不是可以補助我們買衛生紙，我們是不提供衛生紙但有   

販賣機供同學使用，也希望同學能節儉使用。 

答：[校長]我剛上任有找總務長商量我們學校廁所很漂亮，廁所提供衛生紙

國民生活水準提升我們應該要主動提升一下，當然公家預算一個蘿蔔  

一個坑，現在教育部也希望我們能做那我們就做吧，我也請總務處開始

評量所有廁所提供衛生紙、裝架子等採購，大概要半年內能解決這個   

問題，目標是要提供。 

答：[進二專企管二乙連麗玲]我想剛剛提到衛生紙的部分，其實我不認同要

去辦這個事情，剛剛校長有提到我們學校需要很多經費，我看到很多提

供衛生紙後這個衛生情況反而會變得更糟，既然同學們都已經習慣自己

帶  衛生紙不提供衛生紙，我同意總務長，雖然教育部給我們這樣的要

求，我們可以不要去做這個事情，把這個費用放在我需去要做的事情，     

讓我們的環境提升，而不是提供這個東西製造更多的亂源。 
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問題三、進二專企管二丙黃柏棟(學代會會長)：我們教室在五育樓8樓有發

現冷氣一直漏水還有教室蠻髒亂，即使我們黑板有擦過還是沒有辦法像

在六藝樓都會有工友來幫忙協助清潔，是否五育樓8樓有沒有辦法比照辦

理？ 

答：[總務長]跟會長說明一下我們學校已經沒有工友，我們所有清潔都是跟

外面清潔公司簽約，過去簽約內容是沒有包含教室裡面，學期開學前都

會把教室消毒並把教室打掃乾淨，使用過程中會鼓勵同學良好使用自己

把垃圾帶走，這種情況我們可以請合作清潔公司定期巡一下，我們學校

有一百四十多間教室，我們如果再跟他們簽合約讓他們進去打掃，成本

會上升很多，偶發事件可以請清潔公司定期進去，冷氣漏水明天會請   

營繕組立刻處理，我們會追蹤。 

答：[校長]清潔的部分也有跟總務長商量，公家機構合約已經訂好，合約簽

好要改要重新談判，經費也是又要增加，學校密度這麼高往往要負擔的

維持成本就會比較高些，目前光是清潔費用每年500-600萬，若把各樓層

各教室再編列進去，可能要Double上去了，我們會想辦法解決這個問題。 

 

問題四、進二專企管二乙連麗玲：第二件事情，我們教室(育803)有壞掉的   

桌椅，校方一直都沒有處理，再請校方幫我們處理。 

答：[總務長]我們不會主動去查每間教室去查課桌椅有沒有壞掉，可以先跟

系辦反應，現在我在這已經知道，這也是我的業務我會處裡，明天會把

五育樓8樓再重新審視一次。 

 

問題五、進四技財金一甲葉珈羽：要反應電梯關門速度很快(五育樓)，很容

易夾到人，我從開學到現在已經被夾到三次，希望學校可以改善一下。 

答：[總務長]我們學校是公立學校，目前要做綠色餐廳公開招標我們都不能

指定品牌，我們學校電梯有很多不同牌子，我們公開招標都是把規格   

開出來，所以當初五育樓就是被比較低價格搶標標到，設定問題可以請

廠商來幫忙調整，我們會收集各方面的意見做通盤的檢討。 

答：[進二專企管二乙連麗玲]我想回應剛剛的問題，我也是在五育樓上課，  

如校長講的其實我們的電梯不會太快，我這學期去華夏修二技，其實在

北商大真的很幸福，北商大很多設備真的非常好，大家請珍惜。 

 

壹拾壹、主席結語 

每個人的感受都不相同，就像前幾個月疫情爆發後，我們說要遠距   

上課就有同學抗議剝奪授教權我要實體上課，說要實體上課又有另外一批

同學說不顧我的生命安全，學校發展目前剛好到一個轉折點，像我們學校

最老舊的大樓體育館已經51年了，本來規劃把他拆掉，總務長跟我報告   

法規規定要到使用年限55年，我們這棟大樓(行政大樓)跟五育樓也都四十

幾年，這麼老舊的建築是冷氣漏水我聽了覺得還好，最怕聽到教室漏水那

真的是沒有辦法解決，除非把整棟大樓拆掉但也不是那麼容易，我們能   

盡量能修修補補的修修補補，盡量把他維持在一定水準之上。 
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五育樓地下室餐廳結構補強已完成及瓦斯管線也都遷好，我們學校要

追求USR大學社會責任，有關綠色、綠能、循環經濟、碳集合我們也都要

來做，那就應該找一個場域來實行，這樣可以解決餐廳的問題、解決教學

的問題，整個老師教學研究的問題，研究碳度、碳集合、數位碳管理，      

這些都是未來企業裡面最重視的事情，相信你們在企業裡面常常會聽到  

碳集合，再過幾年我們所有台灣出口到歐洲的產品都要提供碳足跡、碳集

合的報告，那個衝擊影響是非常大的，這個問題要怎麼做，我覺得我們    

北商大也不能缺席應該要做這件事情，要做不是課堂上教我們要有個實際

的場域去做這件事，我們要投資下去做一個非常棒的綠能餐廳，大家學習

後去公司(上班)也可提供一些看法跟做法。 

今天晚上先到這裡但不代表溝通就結束，大家有什麼問題盡量可以  

循管道，可以透過系辦、院辦或直接跟教務處、學務處、總務處來反應。 

在這我要跟大家提醒一下，學期末對於每位老師的教學評量，請大家

一定要填保障你們的權益，教學評量填答率太低，只有百分之三十幾，    

班上人數已經不太多可能一個班級不到十個人回答，這樣讓我們在評量  

老師的教學績效、教學成效很難說得準，少數幾位同學的評量樣本數很小，

請同學學期末教學評量一定要填答。 

防疫平常心，大家防疫還是要小心，祝大家健康，謝謝大家。 

 

壹拾貳、散會：下午8時50分。 


